

春季鼻炎多发 治疗谨防误区



虽然已近四月，但是多变的天气却让不少市民受了罪，很多人都出现了鼻塞、打喷嚏、流鼻涕等症状。河南曙光医院耳鼻喉科邢忠杰主任介绍说，这些症状其实是耳鼻喉疾病作怪，患者应及时接受科学规范的治疗。

患上鼻窦炎 多次治疗难愈

正在上初中的小超家住新密市，五年前就患有鼻窦炎，因药物治疗无效，他接受了当地医生承诺的一次治愈的方式——激光治疗。可是一年后，病情复发，而且鼻内因激光

灼烧，部分溃烂。他又在当地一家医院接受了传统手术治疗。手术的剧烈疼痛和漫长的恢复期让他心有余悸。没想到近日他再次受到鼻炎侵扰，而且病情越来越重，嗅觉开始失灵，考试成绩急剧下滑，记忆力也有所减退。于是前往河南曙光医院耳鼻喉科就诊。

在详细询问病情以后，邢主任采用ENT光导内窥镜为其进行了检查。结果显示，小超不仅患有鼻窦炎，而且由于慢性炎症长期刺激鼻腔，并发鼻息肉。邢主任通过中西医结合疗法为他进行了治疗，十分钟便将疾病轻松解除。如今患者恢复良好，学习成绩也明显上升。

邢主任提醒家长，鼻炎不但会影响孩子的智力发育和学习成绩，还会引发听力下降、哮喘、脑膜炎等多种疾病。而且鼻咽部肿瘤位置在鼻腔深处，外观上并无多大变化，早期症状也与鼻炎相似，所以不易发现，往往得不到及时的治疗。若一经发现，病变大多已经发展到中晚期。因此，鼻炎患者应及时接受科学的治疗，防止恶变。

学生治鼻炎 谨防以下误区

邢主任称，很多学生和家长对耳鼻喉疾病缺乏正确认识，在治疗时也容易陷入以下误区：

误把鼻炎当感冒 很多市民发现自己经常“感冒”，一遇到冷空气，就会鼻塞、打喷嚏、流鼻涕，严重时还会头痛、头晕。试过各种感冒药，但都没有明显效果。邢主任称，这极有可能是鼻炎惹祸。患者自行服用感冒药，只会贻误治疗时机，从而加重病情。

自行使用滴鼻液 很多患者从未接受正规治疗，靠使用滴鼻液缓解鼻塞。邢主任说，每种鼻炎治疗方法不同，需要精确诊断、对症

治疗。而且，滴鼻液具有收缩血管的功能，长期使用会损伤鼻粘膜，形成药物性鼻炎。

选择传统方法治疗 鼻腔、鼻窦的位置隐蔽、难以直视，传统手术中看不清鼻腔和鼻窦内的结构，容易造成病变残留，为二次治疗埋下隐患。而且，传统鼻炎手术创伤大，术后还需填塞鼻腔，患者痛苦较大，手术还会影响鼻黏膜的正常功能。

中西医结合 更适合青少年

由于地理气候和生活习惯等原因，河南是耳鼻咽喉疾病的高发省份之一，发病率占人口的18.7%之多，给患者带来极大的痛苦，严重影响着人们的生活。为了尽快摆脱疾病的折磨，很多患者接受过多次治疗。

为了保证安全、疗效和微创，河南曙光医院大量引进高科技医疗设备，如：神经阻断术、鼻内窥镜结合鼻电钻技术、美国多尼尔等离子低温消融术等20多项技术，针对不同的耳鼻咽喉病患开展不同的微创治疗方法，真正做到了有的放矢，不仅为患者节省了时间，而且微创小、无痛苦、恢复快。很多省内的耳鼻喉科权威到曙光医院看过都表示：“这样的设备绝对可以媲美三甲医院。”

不仅如此，医院还创新性的将传统中医康复疗法引进治疗中来，创造性的提出中西医结合疗法。即使用中医药综合调理脏腑经络，宣扬肺气，益气健脾，化瘀通窍，不仅能有效排出毒素及病菌，全面恢复肺脏功能，还能修复肌体组织，消除组织水肿，缩短术后恢复时间，提高患者的机体免疫力，从根本上解决鼻炎复发问题。经过对一万余名患者的临床调查，中西医结合疗法治愈率很高，此种疗法对身体未发育完全的青少年尤其适合。

有问必答

本期连线专家：

河南曙光医院耳鼻喉科主任邢忠杰

打喷嚏、鼻子痒是怎么回事？

问：我最近经常流鼻涕、打喷嚏、鼻子痒，请问是怎么回事？

答：这是典型的过敏性鼻炎症状。发病初期可以用药控制，尽量减少发作次数。如果过敏性鼻炎反复发作，且症状严重，应及时采用低温等离子阻断神经术，即阻断较敏感的神经，从根本上控制病情。

持续性头疼是鼻炎所致？

问：我是一位多年的鼻炎患者，最近经常头疼，这是不是鼻炎引起的？

答：一般来讲，如果出现头疼的症状，考虑已经出现了鼻窦炎，一般鼻窦炎引起的头疼出现在窦腔周围，即两个眼眶中间偏上的额头，有时也包括两个眼眶。如果是鼻窦炎引起的头疼，要先把鼻窦炎治好，头疼症状自然会减轻或消失。

鼻炎会导致孩子智力下降？

问：孩子患鼻炎两年，听说鼻炎会导致记忆力下降，甚至影响智力发育，是这样吗？

答：孩子正处于生长发育期，患有鼻炎会出现鼻塞、流涕、头痛等，导致氧气吸入受阻，引起血氧饱和度下降，使孩子的大脑供氧不足，从而出现记忆力减退、智力下降，影响孩子的学习和成长发育。

鼻炎去无踪 学习更轻松

技术优势

不开刀、不出血、
无痛苦、无需住院

学习更轻松



特色技术展示

- ◎ 美国ENT光导内窥镜技术——让病变“一目了然”；
- ◎ 多尼尔低温等离子消融技术——治疗鼻炎轻松一“点”；
- ◎ 美国恒温离子射频术——彻底解除鼾症烦恼；
- ◎ 德国BDS-2鼻电钻技术——与鼻窦炎、鼻息肉一刀两断。

耳鼻喉疾病症状自测

- 鼻塞、鼻痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻出血、头晕、头痛、头闷、失眠、注意力不集中、记忆力减退、鼻腔肿物、鼻孔疼痛、呼吸不畅、咽干、咽痒、咽喉异物感等



河南曙光中西医结合医院
省、市医保、新农合医疗定点医院



咨询电话：

0371—6352 3333

地址：郑州市文化路73号（省财经学院对面）

网址：www.120sg.com 无假日医院